

## 对话县市区

德州两会专题报道



陵城区委书记 马常春



德州市政府党组成员,德州高新区党工委书记、管委会主任,禹城市委书记张安民



乐陵市委副书记、市长王大山



宁津县委书记 王刚

## 全面深度融入中心城区

“未来,我们要深度融入德州中心城区,打造生活舒适、工作便利、环境优美、交通便捷的现代城市。”德州市十八届人大一次会议召开期间,陵城区委书记马常春在接受本报采访时说,陵城区将强化工业支柱、改革创新、干事创业三种意识,聚焦工业、农业、教育、城镇化、民生五项工作重点,全面深度融入德州市中心城区,不断开创陵城发展新局面。

“陵城撤县设区后,角色变了,升级为‘中心城区’了。这种角色的变化,也带来工作思路上的重大调整,包括:县域经济向城市经济、单体县城向德州市东部组团、独立县域向全市一盘棋‘三个转变’。”马常春称,2017年将做好五大重点工作,其中,将以工业强区为战略,发展壮大实体经济,积极打造德州中心城区的经济增长极。依托安德工业园、产业合作区、马颊河生态岛三大平台载

体,积极争创国家级开发区,助力全区工业经济转型升级、总量提升。

同时,以提质增效为目标,推动供给侧结构性改革,积极打造德州中心城区现代农业核心区;以教育振兴为使命,办好人民满意教育,积极打造德州中心城区教育新品牌;以产城融合为方向,扎实推进城乡建设,积极打造德州中心城区就地城镇化示范区。

“此外,还将实施一批民生工程。”马常春表示,今年将推进医疗、医保、医药“三医”联动改革,让老百姓看得上病、看得起病、看得好病;加强区乡村三级公共文化硬件建设,加强东方朔文化遗产保护,策划讲好陵城故事;深化机关事业单位养老保险制度,建立职工大病保险制度,完善居民大病保险政策,积极打造德州中心城区宜居幸福新高地!

本报记者 李榕

## 全力打造大健康产业城

德州市政府党组成员,德州高新区党工委书记、管委会主任,禹城市委书记张安民谈到,通过认真学习《政府工作报告》,感觉站位高、思路清、措施实,具体讲有四点体会,分别是:求真务实有“底气”、思路谋划很“豪气”、锐意进取接“地气”、直面问题有“勇气”。5年来,禹城市连续跨越“三年倍增计划、全省第一方阵、冲刺全国百强”三个台阶,高新区晋升国家级,连续5年获德州市综合考评一等奖。

“今年总的想法是,围绕实现‘四个一’总体目标,确保稳增态势,聚焦科技创新,突破关键重点,全力建好百强。”张安民介绍,首先是大力实施产业振兴战略,突出抓好生物、装备制造等优势产业,深入推进与美国APC(爱不停)、韩国希杰等央企强企名企合作,促成中关村—禹城生物医药及大健康产业园区战略合作

作,全力打造“大健康产业城”、高端装备制造业基地。突破现代旅游,建设大禹文化旅游产业园一期花彩小镇,确保年内出形象。

张安民谈到,大力实施创新驱动战略,高新区重点打造中央商务区,建设中央创新区核心区,重点深化与山东大学合作,建设山东大学工研院,确保年底三大研究院主体建筑投入使用,共建齐鲁工业大学禹城校区。

此外,还要大力实施城乡统筹战略,加快火车站、徒骇河片区和老旧小区改造,推动城市北跨东进、携河发展,实现由“泺清河时代”向“徒骇河时代”的历史性转变。加快推进石济客专禹城客运站、火车站立交桥等工程,尽快启动德济快速通道禹城段建设,推动发展驶入“快车道”。

本报记者 刘振

## 建设富美和谐区域性中心城市

“2017年是乐陵新一届政府的开局之年,也是推进供给侧结构性改革的深化之年,更是乐陵市人民政府千方百计惠民生的一年。”德州市十八届人大一次会议召开期间,乐陵市委副书记、市长王大山在接受本报采访时说,今年,乐陵将坚持稳中求进、好中求快总基调,协调推进“五位一体”建设,着力打造和谐乐陵、诚信乐陵、活力乐陵、生态乐陵,奋力建设富美和谐区域性中心城市。

以“活力乐陵”为目标,抓好主导产业集聚、招商引资、科技创新、优化环境四大工程,大力发展战略性新兴产业。

以“生态乐陵”为目标,以“林海、碧水、健康”为特色,着力拉开城市框架,完善城市功能,提高城市品位,增强城市的辐射力、吸引

力、带动力,建成绿色生态、宜居宜业的区域中心城市。

以“和谐乐陵”为目标,进一步加大精准扶贫、教育、基础建设、医疗卫生、棚改、供水、交通、人居环境等民生建设投入,提高学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居保障水平,不断提高人民群众幸福指数。

以“诚信乐陵”为核心,深入开展社会主义核心价值观教育、“五四三文化传播工程”、“质量立市”、“我文明乐陵文明”活动,打造“诚信乐陵、诚信政府、诚信企业、诚信乐陵人”品牌,以诚信文明的形象、开放包容的姿态,增强城市吸引力,为打造区域性中心城市提供文化支撑。

本报记者 李榕

## 构建“一核一极一圈”发展格局

“谈成绩求真务实,讲问题敢于正视,提目标催人奋进。”宁津县委书记王刚认为,今年的政府工作报告不仅非常精彩,更是一份承前启后、继往开来、鼓舞人心、催人奋进的报告。根据报告,宁津要更深入地认识新常态,把握新常态,从而引领新常态。

“为进一步贯彻落实好报告精神,宁津将积极构建‘一核一极一圈’空间发展格局。”王刚介绍,这里的“一核”指的是推动县城中心城区扩容提质、完善功能,增强集聚能力,打造县域发展的核心;“一极”是促进县经济开发区做大做强、进档升级,不断拉大园区框架、优化园区布局、提高园区基础设施建设水平,打造成县域经济发展的重要增长极;“一圈”即以县城为中心,争取2—3年内建成辐射带动各乡镇的“半小时交通圈”。

在促进实体经济发展方面,王刚称,宁津

县将突出发展特色经济不动摇,积极打造以电梯、健身器材、实木家具为主导,新兴产业竞相发展的“3+X”产业体系,力争3—5年内,三大主导产业销售收入总额突破500亿元,战略新兴产业实现重大突破。

落实好报告关于继续扎实推进新型城镇化的部署,王刚表示,将大力推进南部新城建设,积极实施棚户区改造工程,开展好乡镇驻地三年提升工程,加快美丽乡村建设步伐,逐步形成基础设施互联互通、产业体系分工合作、公共服务共建共享的城乡一体化发展新格局。

王刚认为,农民增收是核心,稳定农民一产收入,不断促进农民转移就业,切实增加农民非农收入水平,提高农民富裕程度是重中之重。他说,今年将确保城镇和农村居民人均可支配收入分别增长9%和10%左右,坚决与全省、全市同步完成脱贫任务。

本报记者 刘潇